

让世界共享中药瑰宝

——探访第9届南博会中药材产业馆

□新华社记者 胡了然 熊轩昂

据新华社昆明6月22日电 昆明滇池国际会展中心16号馆内，袅袅药香与人群的交谈声交织，走出深山的天麻、三七等传统中药材，在第9届中国—南亚博览会迎接八方来客。

6月22日，南博会进入第4天。作为核心展区之一，首次设立的中药材产业馆以“滇南本草、世界共享”为主题，汇聚了国内外160余家企业参展。云南是我国中药材种植大省，馆内展出的1500余款中药产品涵盖原料、颗粒、饮片及药食同源等类别，串联起一条从高原深山走向世界的中药材产业链。

在昭通天麻展台旁，一个简易的直播间悄然搭起：一部手机、一盏灯、一个展示台。主播调试着设备，展示台上放着的天麻，色泽金黄、表面微皱，这是来自彝良小草坝的乌天麻。

天麻，是一种药食两用的名贵中药材。作为全国天麻核心产区之一，昭通天麻年产量占全国四分之一，被认定为国家地理标志产品。“我们坚持原生态种植，种植基地主要分布在海拔1400米到2800米的高寒山区，年种植

面积稳定在8万到10万亩。”昭通市彝良县鸿盛种植专业合作社负责人王万银手捧还沾着泥土的鲜天麻介绍道。

展台上，天麻粉、天麻冻干片等产品整齐陈列，昭示着传统种植向现代产业的蜕变。“我们建了天麻初加工厂，经过研磨、切片后的天麻被批量输送到广东、上海等地的药厂、药店，带动周边五六个村子的农民增收。”王万银说。

穿过琳琅满目的药材原料展区，文山三七展区各式各样的三七产品吸引了记者的目光。从粉剂、原浆、胶囊等各类保健品，到牙膏、泡脚液等日化用品，三七的各类精加工产品覆盖吃、喝、用多个场景。“这次展会我们一共带来了146种商品，覆盖7大品类。”云南七丹药业股份有限公司新零售部商务经理朱文瑞说。

展柜上成排摆放的“鲜三七原浆”格外引人注目。为了方便消费者饮用，鲜三七原浆优化了包装、口味，手撕即饮，口感回甘，一改传统三七粉冲泡服用的苦涩感，成为线上销售广受欢迎的明星产品。“我们的很多产品免煮即

溶，年轻消费者特别认可这种‘新中式养生’，去年线上销售额达1.8亿元。”朱文瑞说。

在云南白药集团展区，针对不同国家市场的产品包装各具特色。云南白药集团国际业务事业部工作人员张哲铭正向外国客商演示云南白药气雾剂的用法。“我们在印度尼西亚、马来西亚等国家都有不错的销量，因为有很多文化是相通的，海外消费者对我们的认可度很高。”张哲铭说，“南博会是我们对外展示品牌和中医药文化的重要窗口，开展这几天，已经有很多家药企来到我们的展区参观，交流出海经验。”

云南白药的国际化步伐不止于此。张哲铭背后的展板信息显示，公司正积极拓展南亚、东南亚及北美市场，将中药推向更广阔的国际舞台。

记者穿行于展馆间，从带着泥土芬芳的鲜天麻，到科技感十足的精加工设备，再到一张张洽谈合作的笑脸，深切感受到古老中药在产业化、国际化推广下焕发着的蓬勃生机。乘着南博会的“东风”，“滇南本草、世界共享”的美好愿景正一步步走向现实。



6月18日，在山东枣庄峄城石榴园，果农在石榴树下劳作。

农历五月又称“榴月”，是石榴花盛开的时节。石榴花火红鲜艳，花间点缀着初生的果实，一派生机勃勃的景象，让许多文人墨客留下咏颂石榴花的诗篇。唐代诗人韩愈如此描绘：“五月榴花照眼明，枝间时见子初成。”

新华社发 孙中喆 摄

夏日炎炎，北京迎连日高温模式

据新华社北京6月22日电 受暖气团影响，北京于22日迎来了本轮高温天气的第二天。据北京气象部门22日12时发布的消息，代表“北京温度”的南郊观象台气温达到35.4℃，城区气温在34.7℃至35.6℃之间，紫外线很强，提示公众尽量减少外出，防暑防晒并及时补水。

据气象部门介绍，自21日起，

暖气团“火力全开”，北京开启了连日高温模式。针对本轮高温天气，北京市气象台已于6月20日14时30分发布高温黄色预警信号。预计6月21日至23日，每日12时至18时，北京市平原大部分地区最高气温将在35℃以上。预计24日到25日，气温仍然比较高。

气象部门提示，北京目前处于高温黄色预警中，请建筑工地、

交通执勤、环卫、外卖快递等户外工作人员合理安排工作时间，防范发生热射病等重度中暑疾病。高温天气里，将造成用水、用电量骤增，请合理调节室内温度，谨防发生空调病、心脑血管等疾病。同时加强防火意识，注意用火用电安全和森林防火，特别是电动自行车充电引发的火灾风险。

记者 田晨旭

湖南紧急处置澧水大堤一处管涌群

据新华社长沙6月22日电 记者22日从湖南多个部门综合了解到，湖南省澧县澧水大堤21日晚出现一处管涌群，经应急处置，目前险情可控。

据介绍，21日18时30分，澧县巡堤查险队员在澧南垸澧水右岸堤防K8+200巡查时发现管涌群。多个管涌口涌出细沙，管涌

区纵向长度40米，面积约500平方米。

当地已投入挖掘机、装载机等机械设备抢险，投入抢险力量约350人。“一夜连续奋战，武警官兵已参与装填沙袋4300余袋，搬运沙袋6800余袋。”武警常德支队有关负责人介绍。

“目前围堰已经做好，下一步将推进后续处置工作，同时持续加强风险排查。”澧县水利局相关负责人表示。

据介绍，发现管涌的大堤内侧是澧南垸，为一处重要蓄滞洪区，此前已完成居民迁建，垸内并无居民居住。

记者 余春生 谭畅 谢奔

■ 国际快讯

美国媒体： 美军对伊朗福尔道核设施投下6枚钻地弹

据新华社纽约6月21日电 据美国福克斯新闻网站21日报道，美军在对伊朗福尔道核设施的袭击中投下6枚钻地弹，还向伊朗其他核设施发射了30枚“战斧”导弹。

美国总统特朗普当天在社交媒体上发帖称：“福尔道已不复存在。”

伊朗国家电视台评论员说，地区内的每一名美国公民或军人现在都是合法目标。美国媒体认为，美国直接打击伊朗核设施标志着中东局势升级，可能引发伊朗方面对该地区美军人员和军事设施的报复。

另据美媒援引特朗普的话报道，美军暂无进一步打击计划。

特朗普当天早些时候在社交媒体上说，美军已“成功打击”伊朗福尔道、纳坦兹和伊斯法罕三处核设施。“满载的炸弹投向首要设施——福尔道。所有飞机正在安全返航路上。”

飞行追踪数据及与空中交通管制人员的语音通信内容显示，当地时间20日晚，6架B-2隐形轰炸机从美国密苏里州怀特曼空军基地飞往位于关岛的美国空军基地。

日本北海道东部海域 发生5.9级地震

新华社东京6月22日电 据日本气象厅消息，位于日本北海道东部的根室半岛东南近海22日发生5.9级地震。目前暂无人员伤亡报告。

气象厅说，地震发生于当地时间6时23分(北京时间5时23分)左右，震中位于北纬42.9度、东经146.5度，震源深度约20公里，震级为5.9级。据此前来自美国地质调查局地震信息网的消息，此次地震震级为6.1级。

气象厅还说，此次地震不会引发海啸。

记者 李子越 陈泽安

观日出、猎海豹 北半球多地迎夏至

据新华社电 观日出、唱歌、跳舞……北半球多国民众21日以各种方式迎来今年白昼时间最长的这一天，即夏至。

当21日太阳从英国史前遗迹巨石阵背后升起时，黎明之前早早聚集至此的人群发出一片欢呼。据英国广播公司报道，今年有约2.5万人到巨石阵观日出迎接夏至，人数打破先前纪录。

巨石阵是数十块巨石围成的一个大圆圈，其中一些石块足有6米高，据估计已矗立在英格兰威尔特郡平原上数千年。巨石阵的修建目的尚无定论，目前广泛认为其布局与太阳运动一致。

自1985年以来，夏至这天就被定为丹麦自治领地格陵兰岛的“岛日”。这一天，格陵兰岛在24小时的日照下展开各种庆祝活动，人们探访亲友，聚餐起舞。

当地时间21日9时，一声礼炮在格陵兰岛鸣响，宣告一项猎海豹的年度赛事开赛，参赛者纷纷乘船出海。一个小时后，一名参赛者带回了第一头海豹。获奖参赛者之一皮洛·萨穆埃尔森说：“猎海豹比赛是一个好传统，这是团结和值得庆祝的一天。”

袁原